
2015D39337 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid, belast met 
het voorbereidende onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer 
verslag uit te brengen in de vorm van een lijst van vragen. 

De voorzitter van de commissie,
Van den Burg 

De adjunct- griffier van de commissie,
Klapwijk 
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Nr Vraag 
1. Wat is de reden dat er in de begroting niets is opgenomen over 

KindCentra2020? Wordt dit initiatief ondersteund? 
2. Welke visie en doelstellingen heeft de regering op het gebied van 

inkomensbeleid en waarom is er geen beleidsartikel over dit 
onderwerp? 

3. Kan inzichtelijk gemaakt worden maken wat de hieronder 
beschreven vijf huishoudens aan toeslagen en voorzieningen 
kunnen ontvangen en wat zij netto overhouden? Kan een gespecifi-
ceerde berekening gemaakt worden? 
Kunnen deze huishoudens vervolgens vergeleken worden met een 
huishouden van dezelfde samenstelling met als verschil dat de 
ouders een Bijstandsuitkering ontvangen? 
1) Kostwinner met WML1 met niet werkende partner, twee 
schoolgaande kinderen, sociale huurwoning van 550 euro 
2) Twee werkende ouders met inkomens van 20.000 en 10.000 
euro, twee schoolgaande kinderen, private sector huurwoning van 
750 euro 
3) Twee werkende ouders met WML/ twee schoolgaande kinderen / 
sociale huurwoning van 550 euro 
4) Een kostwinner met inkomen van 30k met niet werkende 
partner/twee schoolgaande kinderen / woning in private sector van 
750 euro 
5) Alleenstaande werkende met inkomen van 25k, 2 schoolgaande 
kinderen/sociale huurwoning van 550 euro 

4. Wat houdt een huishouden in de bijstand met inwonende kinderen 
van 16 en 17 jaar en een sociale huurwoning van 550 euro netto 
over? Wat krijgt dit huishouden aan verschillende voorzieningen en 
toeslagen? 

5. Kan een lijst van beroepen worden gegeven waarbij het inkomen 
ongeveer 25.000 euro bruto is? 

6. Kan een overzicht worden gegeven van de kortings-, 
kwijtscheldings- en steunregelingen van de verschillende 
overheden zoals die van toepassing zijn op een gezin in de bijstand 
in respectievelijk Groningen, Nijmegen en Schiedam 

7. Kan aangeven worden wat het herverdelingseffecten zijn in de 
Nederlandse verzorgingsstaat? Kan aangeven worden hoeveel de 
verschillende inkomenscategorieën per zogeheten deciel procentu-
eel betalen aan de verzorgingsstaat via de inkomstenbelasting, en 
aan premies voor inkomens-en ziektekostenverzekeringen? 

8. Komt er een Plan van de Arbeid zoals in 2014 aangekondigd? Zo 
nee, waarom wordt hiervan afgezien? 

9. Welk beeld krijgt de regering van maatschappelijke partijen van de 
uitwerking van de ketenbepaling in seizoensafhankelijke sectoren? 

10. Wat is de hoogte van de totale bruto loonkosten in Nederland in de 
afgelopen tien jaar? Hoe hoog zijn de netto loonkosten (afgelopen 
tien jaar)? Hoe hoog zijn de sociale premies (in de afgelopen tien 
jaar) 

11. Wat is de hoogte van de totale pensioenpremies die elk jaar 
betaald worden? 

12. Wat is de reactie van de regering op het World Competitiveness 
Report2 waar Nederland heel laag scoort op «wage bargaining»? 
Wordt hier wat aan gedaan? 

13. Wat is de reactie van de regering op het World Competitiveness 
Report waar Nederland heel laag scoort op «hiring and firing 
practices»? Wordt hier wat aan gedaan? 

14. Waarom wordt de BIKK3 AOW4 en de Rijksbijdrage AOW niet 
samengevoegd? 

15. Kan een overzicht worden gegeven van de hoogte van het 
minimumloon in Nederland in vergelijking met andere landen? 

2



Nr Vraag 
16. Kan een overzicht worden geven van de hoogte van het bijstands-

niveau (sociaal minimum) in Nederland in vergelijking met andere 
landen? 

17. Hoeveel geld wordt er uitgegeven aan re-integratie in totaal? 
18. Kan de regering een overzicht geven van het aantal mensen (in 

procenten) dat WML verdient, 1x modaal verdient, 2x modaal 
verdient, 3x modaal verdient en meer dan 3x modaal? 

19. Kan de regering aangeven welke type huishoudens het meest 
voorkomen en hoe hoog de inkomens is van deze huishoudens 
(bijv. in een frequentietabel)? 

20. Wat is de organisatiegraad van vakbonden? 
21. Wat is de gemiddelde WW-duur?5 

22. Hoe verhoudt zich het percentage ziekteverzuim met andere 
landen? 

23. Kan aangeven worden hoe lang men gemiddeld in de ZW zit?6 

24. Wat is de inactieven/actieven ratio in Nederland? Hoe verhoudt 
zich deze tot andere Europese landen? 

25. Wat is de hoogte van het gemiddelde pensioen? 
26. Wat is het bedrag dat in de tweede pijler wordt gespaard voor 

pensioen? 
27. Wat is het bedrag dat in de derde pijler wordt gespaard voor 

pensioen? 
28. Hoe verhouden kosten voor ziekte en arbeidsongeschiktheid zich 

tot de rest van Europa? Hoe verhoudt Nederland zich tot de rest 
van Europa waar het gaat om de resultaten van het beleid? Hoe 
verhoudt Nederland zich tot de rest van Europa wanneer zowel 
kosten als resultaten worden meegenomen in de vergelijking? Hoe 
ontwikkelen zich de jaarlijkse kosten voor ziekte en arbeidsonge-
schiktheid? Kunnen deze gegevens afzonderlijk worden gegeven 
en kan er bovendien een onderscheid worden gemaakt tussen 
wettelijke en bovenwettelijke kosten? 

29. Kan er een overzicht worden gegeven van de manier waarop 
andere Europese lidstaten een vangnet voor ziekte en arbeidsonge-
schiktheid hebben georganiseerd? Kan daarbij aangegeven 
ingegaan worden op de manier waarop de stelsels zijn vorm 
gegeven, wat de duur en hoogte van de uitkeringen zijn en wat de 
rollen van overheid, werkgevers en werknemers zijn in het vangnet 
voor ziekte en arbeidsongeschiktheid? 

30. Hoe effectief zijn re-integratietrajecten bij ziekte door UWV?7 

Hoeveel mensen komen door re-integratie weer aan het werk? 
31. Wanneer zal de Tweede Kamer worden geïnformeerd over de 

uitvoering van de motie Van Nieuwenhuizen-Wijbenga over 
vereenvoudiging van het grote aantal inkomensregelingen?8 

32. Kan aangeven worden welk effect wordt verwacht van de 
verhoging van het minimum jeugdloon op het aantal BBL-plekken 
dat werkgevers beschikbaar zullen stellen en welke maatregelen 
worden genomen om negatieve effecten op het aantal BBL-plekken 
te voorkomen?9 

33. Kan worden aangegeven welke maatregelen uit de sectorplannen 
inmiddels hebben geleid tot een structureel verbeterde werking 
van de arbeidsmarkt, bijvoorbeeld ten aanzien van post initiële 
scholing? 

34. Kan aangegeven worden waarom in de vorige begroting werd 
gewaarschuwd voor de negatieve gevolgen van de robotisering, 
terwijl die waarschuwing in deze begroting nauwelijks terug komt 
en of dit betekent dat ook de regering inmiddels realiseert dat 
robotisering ook kansen kan bieden, mits de voldoende maatrege-
len genomen worden voor een goed functionerende, flexibele en 
responsieve arbeidsmarkt? 
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35. Welk bedrag is in 2014 ontvangen aan Sfn-premie10 (in miljarden 

euro’s)? Wat was dit in de vijf jaren voor 2014? 
36. Welk bedrag is in 2014 ontvangen aan Awf-premie11 (in miljarden 

euro’s)? Wat was dit in de vijf jaren voor 2014? 
37. Welk bedrag is in 2014 ontvangen aan Aof-premie12 (in miljarden 

euro’s)? Wat was dit in de vijf jaren voor 2014? 
38. Welk bedrag is in 2014 ontvangen aan Ufo-premie13 (in miljarden 

euro’s)? Wat was dit in de vijf jaren voor 2014? 
39. Welk bedrag is in 2014 ontvangen aan Whk-premie14 (in miljarden 

euro’s)? Wat was dit in de vijf jaren voor 2014? 
40. Welk bedrag is in 2014 ontvangen aan Werkgeversbijdrage 

kinderopvang (in miljarden euro’s)? Wat was dit in de vijf jaren 
voor 2014? 

41. Welk bedrag is in 2014 in totaal betaald werkgeverslasten ZVW15 

(in miljarden euro’s)? Wat was dit in de vijf jaren voor 2014? 
42. Kan in een tabel een overzicht gegeven worden van waar de 

budgetflexibiliteit zit? Welke middelen zijn juridisch verplicht en 
met welke middelen is er nog een alternatieve aanwending 
mogelijk? 

43. Op welke wijze is de uitvoering van de motie Heerma c.s.16 ten 
aanzien van de informatievoorziening in de begroting over de 
sectorplannen zichtbaar in deze begroting? 

44. Kan aangegeven worden hoe de constatering dat jongeren zonder 
startkwalificatie kwetsbaar zijn op de arbeidsmarkt zich verhoudt 
tot het voornemen van de Minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap om een vakdiploma in te stellen voor degenen die de 
taal- of rekentoets niet halen en daarmee feitelijk de kans voor deze 
kwetsbare jongeren op de arbeidsmarkt verder verslechtert? 

45. Kan aangegeven worden hoe ver het staat met de uitvoering van 
de wederzijdse afspraken uit het sociaal akkoord, en daarbij in het 
bijzonder aandacht besteden aan de integratie van de sectorale 
O&O-fondsen?17 

46. Klopt het dat het pakket van vijf miljard euro lastenverlichting naar 
verwachting structureel 35.000 nieuwe banen «schept»? Is aan te 
geven welke structurele kosten per gecreëerde baan hiermee 
gemiddeld gepaard gaan? Zo niet, waarom niet? Zo ja, is dit de 
meest doelmatig denkbare manier om structureel nieuwe banen te 
creëren? 

47. Welke nieuwe initiatieven worden er dit jaar genomen om 
van-werk-naar-werk te bevorderen en kan er een overzicht gegeven 
worden van alle van-werk-naar-werk initiatieven die onderdeel 
uitmaken van deze begroting? Klopt het dat in de begroting SZW 
voor 2016 de term van-werk-naar-werk geen enkele keer voor komt 
en in de begroting 2015, 12 keer? 

48. Kan uitgelegd worden waarom «onzeker» werk zou leiden tot 
minder innovatie, terwijl de WRR18 in haar rapport juist conclu-
deert dat een grotere flexibiliteit van de arbeidsmarkt en de 
bijbehorende baanwisselingen juist leiden tot meer innovatie en 
een betere responsiviteit, aangezien kennis sneller gedeeld wordt 
en in de kabinetsreactie op het WRR-rapport die conclusie niet 
weersproken wordt? 

49. In hoeverre heeft de regering ook de beschikking over onderzoeken 
die aangeven waarom werkgevers eerder geneigd zijn tot het 
geven van een tijdelijk contract dan tot het geven van een vast 
contract en zo ja, waarom besteed hij daar in de beleidsagenda 
geen aandacht aan, terwijl een goed arbeidsmarktbeleid toch 
inzicht in zowel vraag- als aanbodkant vereist? 

4



Nr Vraag 
50. Hoe vordert het overleg met de sociale partners om ook werkne-

mers met een tijdelijk contract toegang te geven tot de scholings-
middelen in de O&O-fondsen, ten einde perspectief en recht op 
ontplooiing te bieden aan medewerkers met een flexibel contract? 

51. Kan aangegeven worden welke waarde de toevoeging «goed» 
heeft aan het hebben van werk, ten opzichte van het hebben van 
geen werk? 

52. Kan aangegeven worden wanneer de randvoorwaarden voor meer 
goed werk, samen met de sociale partners, zijn opgesteld? 

53. Op welke wijze gaat de regering helpen dat de afspraak uit het 
sociaal akkoord rond reparatie van de WW uitgevoerd kan worden? 

54. Welke bovenwettelijke regelingen zijn er? Wie voert die uit? 
Kunnen die ook reparatie van opbouw van WW en duur WW 
uitvoeren? 

55. Hoeveel mensen verwacht de regering dat er extra aan het werk 
komen door de LIV?19 

56. Klopt het dat de regering streeft naar een «evenwichtige» 
koopkrachtontwikkeling? Kan een overzicht worden gegeven van 
alle lastenverzwaringen sinds het aantreden van het Kabinet-Rutte I 
tot nu toe, en hoe deze per jaar – in euro’s en percentages –, én in 
totaal over de gehele periode ten laste zijn gekomen van werken-
den, uitkeringsgerechtigden, en AOW-gerechtigden? 

57. Wat is de ontwikkeling van de koopkracht van AOW-gerechtigden 
in 2016 in procenten voor de volgende groepen AOW-
gerechtigden: a. alleen AOW; b. AOW + 10.000 aanvullend 
pensioen; c. AOW + 20.000; d. AOW + 30.000; e. AOW + 40.000 en 
AOW + 70.000? Kan de koopkrachtontwikkeling voor aangegeven 
groepen ook over de periode 2008–2016 worden gegeven? 

58. Wat is de ontwikkeling van het netto besteedbaar inkomen en de 
koopkracht van het minimumloon in 2016 t.o.v. 2008 voor: 
tweeverdiener; alleenverdiener; alleenstaande? Wat zijn de 
belangrijkste oorzaken van de stijging, zowel bruto als netto? 

59. Wat is de ontwikkeling van het netto besteedbaar inkomen en de 
koopkracht van de AOW in 2016 t.o.v. 2008 voor: tweeverdiener; 
eenverdiener; alleenstaande? Wat zijn de belangrijkste oorzaken, 
zowel bruto als netto? 

60. Kan de vergelijking tussen WML en AOW zowel in een tabel als in 
grafiek worden opgenomen? 

61. Welk deel van de koopkrachtstijging van de niet AOW-ers sinds 
2000 is het gevolg van de te lage betaalde AOW-premie als gevolg 
van de systematische verhoging van de heffingskortingen: de 
verhoging van de algemene heffingskorting, de verhoging van de 
arbeidskorting, de verhoging van de IACK,20 en het totaal van deze 
drie heffingskortingen? 

62. Klopt het dat om de koopkracht van ouderen te repareren de 
bezuiniging op de huurtoeslag is uitgesteld, de verhoging van de 
zorgtoeslag tijdelijk is verlengd, en de ouderenkorting incidenteel 
wordt «geïntensiveerd»? Klopt het dat de reparatie van de 
koopkracht voor ouderen door incidentele verhoging van de 
ouderenkorting met 145 euro tot inkomens van circa 35.000 euro in 
veel gevallen onvoldoende is om het wegvallen van andere 
voorzieningen van de laatste twee jaar op te vangen, door de 
stapeling van het effect van diverse maatregelen? In hoeverre zijn 
de pensioenkorting en uitblijven van pensioenindexatie het gevolg 
geweest zijn van door de overheid gestelde financiële regels? 
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Nr Vraag 
63. Is het waar, dat de verhoging van de ouderenkorting géén soelaas 

biedt voor ouderen met een inkomen boven ca. 35.000 euro, en dat 
deze groep ook wordt geraakt door de niet-indexering van 
pensioenen, het verlagen van de ouderenkorting en het verhogen 
van de inkomensafhankelijke bijdrage ZVW? Is het waar dat deze 
groep gepensioneerden een aanmerkelijk slechtere koopkrachtont-
wikkeling tegemoet kan zien dan werkenden met een vergelijkbaar 
inkomen? Wat is hiervan de motivatie? 

64. Is het waar dat de koopkrachtreparatie voor gepensioneerden naar 
verhouding veel minder compensatie biedt voor in de afgelopen 
jaren opgelopen koopkrachtverlies, dan het koopkrachtherstel dat 
werkenden tegemoet kunnen zien als gevolg van de voorgenomen 
lastenverlichting? Kan de nu verwachte koopkrachtontwikkeling 
voor 2016 en volgende jaren voor werkenden en gepensioneerden 
als «evenwichtig» worden gezien? Kan dit gemotiveerd worden en 
cijfermatig onderbouwt? 

65. Hoeveel extra banen verwacht de regering te creëren door de 
lastenverlichting, zoals voorgesteld in het belastingplan? 

66. Geldt het LIV ook voor werkgevers die al mensen in dienst hebben 
tussen 100% en 120% van het minimumloon? 

67. Wanneer kan de Tweede Kamer het wetsvoorstel waardoor 
payrollers dezelfde rechten krijgen als werknemers verwachten? En 
zal er door deze wet geen enkel verschil in arbeidsvoorwaarden 
meer bestaan? 

68. Hoeveel nieuwe banen hebben de sectorplannen tot op heden 
opgeleverd en ziet de regering mogelijkheden om met de 182 
miljoen euro die voor 2016 beschikbaar is maatregelen te nemen 
die tot nieuwe banen leiden? 

69. Kan aangegeven worden waarom werkgevers steeds vaker kiezen 
voor payrolling? 

70. Hoe past de rol van pragmatische bruggenbouwer, zoals verwoord 
in de troonrede dat Nederland wil zijn tijdens het voorzitterschap 
van de Europese Unie en dat zoveel mogelijk nieuwe banen en 
volwaardige banen in Europa gecreëerd moeten worden, bij deze 
doelstelling waarvoor een grote extra inzet noodzakelijk is, mede 
gezien het accent in de begroting dat ligt op het bestrijden van 
uitbuiting. 

71. Welke aanpassing van regels voor opdrachtgevers in de asbest-
branche heeft de regering voor ogen en wanneer kan de Tweede 
Kamer een voorstel verwachten? 

72. Welke aanpassing van de carcinogenenrichtlijn heeft de regering 
voor ogen en wanneer kan de Tweede Kamer een voorstel 
verwachten? 

73. Wordt de site www.gezondenveiligwerkt.nl goed bezocht, wordt er 
veel kennis gedeeld? 
Klopt het «de regels voor opdrachtgevers in de bouw worden 
doorgelicht en mogelijk aangescherpt»? Hoezo worden deze 
aangescherpt en waar hangt dit «mogelijk» vanaf? Is er ook 
aandacht voor afschaffen van overbodige of niet effectieve regels? 
Komen er regels voor opdrachtgevers in de asbestverwijderings-
branche» er zijn nu toch ook al regels, welke nieuwe regels komen 
er voor asbestverwijdering? Is er ook aandacht voor afschaffen van 
overbodige of niet effectieve regels? 

74. Gaat de regering zich ook inzetten voor een aanpassing van de 
huidige richtlijnen die nog wel vol met middelvoorschriften staan? 
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75. Is bekend waarom de werkloosheid onder de tweede generatie 

niet-westerse migranten hoger is dan onder autochtone jongeren 
met een startkwalificatie? Is hier een relatie met de studiekeuze en 
de aansluiting van die keuze op de arbeidsmarkt, of is uit onder-
zoek gebleken dat het alleen met discriminatie te maken heeft, zo 
ja, uit welk onderzoek? 

76. Hoeveel bedrijven zijn uitgesloten van overheidsopdrachten, 
omdat zij zich schuldig hebben gemaakt aan discriminatie? 

77. Welke aanpassingen zijn er nog nodig in de Aanbestedingswet en 
inkoopvoorwaarden van de rijksoverheid om bedrijven die zich 
schuldig hebben gemaakt aan discriminatie te kunnen uitsluiten 
van overheidsopdrachten? 

78. Wordt de unit arbeidsmarktdiscriminatie bij de Inspectie SZW in 
2016 gecontinueerd? 

79. Waar bestaat de bijzondere aandacht voor migrantenjongeren uit? 
80. Kan de regering toelichten welk deel van de 100 miljoen euro per 

jaar naar de gemeenten gaat en wat daarmee gedaan wordt door 
de gemeenten om armoede te bestrijden? 

81. Kan de regering toelichten wat de resultaten zijn van de peer 
reviews die gehouden zijn over de rol van sociale wijkteams bij de 
aanpak van armoede? 

82. Klopt het dat samen met het Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport een initiatief loopt om de participatie van mensen 
met een psychische aandoening te bevorderen? Hoe ziet dit 
initiatief eruit? Zijn er al resultaten geboekt en zo nee, wanneer 
worden deze resultaten verwacht? 

83. Bestaat armoedebestrijding niet vooral uit het zorgen voor goede 
werkgelegenheid, aangezien een baan de beste manier uit de 
armoede is? Is dat ook de boodschap die tijdens het voorzitter-
schap zal worden uitgedragen? 
Op welke manier, behalve de kennisdeling en bevordering van 
samenwerking, stimuleert het kabinet preventie en vroeg 
signalering? 
Is het mogelijk een groter deel van de 100 miljoen euro uit te geven 
aan preventie en vroegsignalering, om zo de grote problemen voor 
te zijn? 

84. Op welke wijze brengt de regering de ervaringen met (vormen van) 
een kindpakket in kaart? 

85. Hoeveel mensen houden te weinig geld over om in hun levenson-
derhoud te kunnen voorzien? 

86. Wat verstaat de regering onder voldoende inkomen in de zin 
«ouderen mogen rekenen op voldoende inkomen»? 

87. Wanneer ontvangt de Tweede Kamer de evaluatie van de Wet 
gemeentelijke schuldhulpverlening? 

88. Kan aangegeven worden in hoeverre de verhoging van de 
AOW-leeftijd tot nu toe heeft geleid tot extra werkloosheid, en 
extra beroep op WW, bijstand en IAOW21/ IAOZ?22 Met andere 
woorden: hoeveel 65-jarigen zijn op dit moment werkloos, en 
genieten enigerlei inkomensondersteunende uitkering? Welk 
bedrag is hiermee gemoeid? 

89. Zijn er al eerste inzichten opgedaan bij de evaluatie van de Wet 
gemeentelijke schuldhulpverlening? Zo ja, welke? 

90. Kan bevestigd worden dat bij de nieuwe systematiek voor de 
beslagvrije voet de hoogte ervan grosso modo gelijk blijft aan de 
huidige beslagvrije voet, inclusief kostendelersnorm? Met hoeveel 
verschillende type woon- en leefsituaties wordt rekening gehouden 
bij de nieuwe beslagvrije voet? 

91. Hoe groot is de kans dat mensen van een oude dag kunnen 
genieten? 
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92. Hoeveel mensen hebben zich niet kunnen voorbereiden tegen een 

grote inkomensachteruitgang ten gevolgen van de verhoging van 
de AOW leeftijd? 

93. Welke knelpunten worden opgelost door een toekomstgerichte 
agenda met: een toereikend pensioen voor alle werkenden, 
afschaffing van de doorsneesystematiek en een transparant, 
persoonlijk pensioencontract met ruimte voor solidariteit, 
collectiviteit en maatwerk? 

94. Kan de regering cijfermatig onderbouwen waarom het verlengen 
van de aanmeldtermijn voor zelfstandigen voor de vrijwillige 
WIA-verzekering23 naar schatting 60 miljoen euro zou kosten? 

95. Wat zijn de koopkrachteffecten voor zzp’ers24 indien de arbeidskor-
ting voor ondernemers volledig wordt afgebouwd? 

96. Op welke manier krijgen fraudetoezicht- en handhaving een extra 
impuls in de kinderopvang? 

97. Hoeveel plekken worden er voor peuters gecreëerd die nu nog 
geen gebruik maken van een voorschoolse voorziening met de 
investering van 60 miljoen euro van de regering? Hoeveel procent 
van de 15 procent van de peuters die nu nog niet naar zo’n 
voorziening gaan, kunnen dan wel gaan? 

98. Klopt het dat gemeenten 35 miljoen euro minder krijgen in het 
kader van Wet OKE?25 

99. Kan de regering garanderen dat álle peuters per 2016 het recht 
krijgen op gratis dagdelen in de peuterspeelzaal. 

100. Wat is de reden dat er in de troonrede slechts wordt gesproken 
over «extra plekken voor peuteropvang» in plaats van in de 
begroting waarin wordt vermeld dat álle peuters naar de peuter-
speelzaal kunnen? 

101. Welke criteria gaan er precies gelden voor de voorschoolse 
voorziening voor peuters? 

102. Hoeveel mensen zijn aangewezen op het WML, WMJL26 en 
stukloon? 

103. Wat zijn de effecten van het kabinetsbeleid gericht op duurzame 
inzetbaarheid 

104. Blijven de campagnes rondom werkdruk en pesten op het werk ook 
gewoon doorlopen wanneer het 3e thema (agressie en geweld) 
begint? Wordt dit alle drie uit hetzelfde budget gefinancierd en is 
daar ruimte voor? 

105. Wanneer is het nader onderzoek naar de duurzame inzetbaarheid 
van kwetsbare werknemers afgerond? 

106. Kan de regering verklaren waardoor de totale uitgaven voor WW 
en WWB27 in 2020 ten opzichte van 2015 slechts met 0,9 miljard 
euro afnemen? 

107. Waar is de verlaging van de uitvoeringskosten van het UWV 
precies op gebaseerd? Wat zijn hiervan de gevolgen voor het 
personeel van het UWV? 

108. Wat zijn de gevolgen van de verlaging van de uitvoeringskosten 
van het UWV voor de dienstverlening? 

109. Klopt het dat de uitgaven aan de Wajong in de periode 2015–2020 
licht stijgen? Kan worden aangegevenhoeveel instroom en 
uitstroom van Wajongers28de regeringin deze periode verwacht? 

110. Waarom moeten mensen met een WW-uitkering nog verplicht 
solliciteren, ook als zij al een baan hebben gevonden die binnen 
een of twee maanden start? 
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Nr Vraag 
111. Welke concrete maatregelen hebben sociale partners genomen 

om, conform afspraak 22 uit het Sociaal Akkoord, te zorgen dat 
minder mensen een beroep hoeven te doen op een arbeids-
ongeschiktheidsuitkering uit de WIA? Zijn sociale partners, zoals 
afgesproken, in 2014 met concrete maatregelen gekomen die in 
2015 nog kunnen worden ingevoerd? Zo nee, welke alternatieve 
maatregelen neemt u dan om de ingeboekte taakstelling in te 
vullen? 

112. Waarom is er tot 2020 geen beleidsdoorlichting op het artikel 
arbeidsmarkt voorzien, terwijl de effectiviteit van het arbeidsmarkt-
beleid van groot belang is in een tijd van snelle technologische 
veranderingen en een flexibel wordende arbeidsmarkt? 

113. Kunt u aangeven wat het effect is geweest van de tijdelijke SZW 
borgstellingsregeling voor startende ondernemers vanuit een 
uitkering? 

114. Wat is de verdeling in het aantal uren over de vaststelling van een 
full time werkweek in een cao?29 

115. Zou het doel van het arbeidsmarktbeleid van de overheid niet 
moeten zijn «een optimale werkgelegenheid, door een goede 
afstemming van vraag en aanbod op de arbeidsmarkt in kwalita-
tieve en kwantitatieve zin», in plaats van een eenzijdige focus op 
het beschermen van de belangen van de werknemers? 

116. Kan worden aangegeven welke concrete stappen het komende jaar 
gezet gaan worden om post-initiële scholing te stimuleren en 
faciliteren? 

117. Zijn er inmiddels effecten van het programma Zelfregulering 
Gezond en Veilig Werken zichtbaar? 
Klopt het dat het Arboportaal 0,5 miljoen euro kost? Wat voor een 
kosten worden voor dit portaal gemaakt? Waarom moet dit zoveel 
kosten? Wordt het veel gebruikt door werkgevers en werknemers? 

118. Komt iemand die ouder is dan 56, die geen aanspraak kan maken 
op IOW,30 IOAW en als gevolg van de kostendelersnorm ook niet 
op de bijstand, wel in aanmerking voor de premiekorting voor 
ouderen (de mobiliteitsbonus)? 

119. Hoeveel mensen die ouder zijn dan 56, zijn nu werkloos en op zoek 
naar werk, maar is de premiekorting niet beschikbaar omdat ze niet 
uit een uitkering komen? 

120. Hoe groot is de groep mensen die ouder is dan 56 die nugger zijn? 
31 

121. Naleving zorgplicht Arbowet is nog steeds 79%. Hoe kijkt de 
Minister hier tegenaan, vindt hij dit een acceptabel percentage? Op 
welke punten gaat de naleving vaak mis? 

122. Hoe groot is de afname in aantallen FTE32 bij de Inspectie SZW 
door de doorwerking van de taakstelling en het aflopen van de 
tijdelijke uitbreidingen? 

123. Als er niets aan de opgelegde taakstelling bij SZW verandert, 
hoeveel formatie bij de Inspectie SZW zal er dan in 2016 precies 
verdwijnen? 

124. Kunt u aangeven hoe het op bandbreedte begroten voor 2016 door 
de Inspectie SZW er precies uitziet? Wat voor inzichten moeten 
hieruit gedestilleerd kunnen worden? 

125. Hoeveel extra formatie bij de Inspectie SZW is nodig voor het 
correct doorgronden en passend actie ondernemen op complexe 
fenomenen als schijnconstructies? 

126. Hoeveel formatie bij de Inspectie SZW zal in 2016 verdwijnen als er 
niets aan de opgelegde taakstelling bij SZW verandert? 

127. Kan worden aangegeven hoe het op bandbreedte begroten voor 
2016 door de Inspectie SZW er uitziet en welke inzicht hieruit 
gedestilleerd moeten kunnen worden? 

9



Nr Vraag 
128. Heeft de afname van het aantal FTE bij de Inspectie SZW tot gevolg 

dat er minder inspecties plaatsvinden en is dat de rede dat het 
aantal inspecties in een bandbreedte is begroot? 

129. Hoe is het mogelijk dat het aantal inspecties Wav,33 WML of 
Waadi34 in 2016 weer verder daalt? 

130. Wat is de gepercipieerde detectiekans op het van arbeidsomstan-
digheden? 
Wat is de gepercipieerde detectiekans op het terrein Wav, WML of 
Waadi? 

131. Hoeveel vluchtelingen dan wel statushouders zullen naar verwach-
ting in de (nabije) toekomst een beroep doen op sociale voorzienin-
gen en wat zijn hiervan de gevolgen voor de begroting SZW? 

132. Hoeveel artsen bevinden zich momenteel onder de vluchtelingen 
dan wel statushouders? 

133. Hoeveel tandartsen bevinden zich momenteel onder de vluchtelin-
gen dan wel statushouders? 

134. Hoeveel hoogleraren bevinden zich momenteel onder de vluchte-
lingen dan wel statushouders? 

135. Hoeveel universitair docenten bevinden zich momenteel onder de 
vluchtelingen dan wel statushouders? 

136. Hoeveel taalwetenschappers bevinden zich momenteel onder de 
vluchtelingen dan wel statushouders? 

137. Hoeveel architecten bevinden zich momenteel onder de vluchtelin-
gen dan wel statushouders? 

138. Hoeveel notarissen bevinden zich momenteel onder de vluchtelin-
gen dan wel statushouders? 

139. Hoeveel piloten bevinden zich momenteel onder de vluchtelingen 
dan wel statushouders? 

140. Hoeveel astronauten bevinden zich momenteel onder de vluchte-
lingen dan wel statushouders? 

141. Hoeveel ICT-specialisten bevinden zich momenteel onder de 
vluchtelingen dan wel statushouders? 

142. Hoeveel advocaten zich momenteel onder de vluchtelingen dan 
wel statushouders? 

143. Hoeveel CEO’s35 bevinden zich momenteel onder de vluchtelingen 
dan wel statushouders? 

144. Hoeveel rechters bevinden zich momenteel onder de vluchtelingen 
dan wel statushouders en in welk recht zijn zij gespecialiseerd 
(sharia of Nederlands recht)? 

145. Welke kwalificaties hebben de overige migranten? 
146. Hoe controleert u de kwalificaties van de migranten? 
147. Hoeveel hoogopgeleiden met een ander beroep bevinden zich 

momenteel onder de vluchtelingen dan wel statushouders? 
148. Wanneer komt een asielzoeker in aanmerking voor een 

bijstandsuitkering 
149. Wie moet het speciaal vervoer betalen naar bijvoorbeeld de sociale 

werkvoorziening c.q. beschut werk? 
150. Op welke wijze wordt het extra budget voor het beschut werk 

verdeeld? Welke budgetten aan welke projecten? 
151. Welke gemeenten hadden op 1 oktober2015 geen voorziening voor 

beschut werk getroffen? 
152. Welke maatregelen neemt de regering om de bureaucratie rond de 

uitvoering van de participatiewet tegen te gaan? 
153. Bij hoeveel mensen is er een beslagvrije voet vastgesteld en bij 

hoeveel mensen is deze te laag vastgesteld? 
154. Kunnen de gewenningseffecten waardoor de besparing op de 

gebundelde uitkering in het kader van de Participatiewet in 2016 
uitkomt op 40 miljoen euro nader toegelicht worden? 
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Nr Vraag 
155. Aan welke persoonlijke omstandigheden van de bijstandsgerech-

tigde denkt de regering waarmee rekening gehouden dient te 
worden in geval van mogelijke verlaging van de uitkering in het 
kader van de Wet taaleis Participatiewet?36 

156. Kan de regering specifieker aangeven wanneer in 2016 verwacht 
wordt dat de wetswijziging inzake de vereenvoudiging van de 
beslagvrije voet naar de Kamer gestuurd zal worden? Wat is de 
beoogde inwerkingtredingsdatum? 

157. Welke maatregelen neemt de regering om de huidige vaststelling 
van de beslagvrije voet te verbeteren? 

158. Kan nader toegelicht worden wat hiermee word bedoeld: «Door 
deze maatregelen wordt de demping van de prikkel die uitgaat van 
de bekostigingssystematiek van de participatiewet geneutrali-
seerd»? 

159. Wanneer treed het Breed Moratorium in werking? 
160. Wat is de beoogde inwerkingtredingsdatum van het Breed 

Moratorium? Wanneer in 2016 kan de Kamer de benodigde 
regelgeving verwachten? 

161. Hoe groot is het aantal jongeren tot 23 jaar dat onder bescher-
mingsbewind valt? Is er sprake van een stijging ten opzichte van 
voorgaande jaren en zo ja hoe groot is deze stijging dan? 

162. Wat zijn de oorzaken van de toegenomen vraag naar bescher-
mingsbewind? 

163. Wat is het huidige kasritme van de uitgaven aan de sectorplannen? 
164. Hoe hoog is het beschikbare budget voor de derde tranche 

sectorplannen? Hoe hoog is het totale bedrag waarvoor aanvragen 
zijn ingediend in de derde tranche? Wanneer worden de beschik-
kingen voor de derde tranche vastgesteld? 

165. Welk deel van het Macrobudget Participatiewetuitkeringen wordt 
besteed aan Algemene bijstand en welk deel aan loonkostensubsi-
dies in de jaren van 2015 tot 2020? 

166. Hoeveel mensen met een bijstandsuitkering werken met behoud 
van uitkering (tegenprestatie, leerwerkstage, participatieplaats, 
werkervaringsplek) bij een overheidsinstelling? Kan per instelling 
en dienst aangegeven worden om hoeveel mensen het gaat en 
welke werkzaamheden moeten worden verricht? 

167. In hoeveel gevallen heeft de arbeidsinspectie verdringing 
geconstateerd door de inzet van uitkeringsgerechtigden in de 
periode 1-1-2014 tot 1-10-2015? 

168. Hoeveel mensen met een bijstandsuitkering hebben in de periode 
1-1-2015 tot 1-10-2015 een in het kader van de Participatiewet een 
re-integratievoorziening moeten volgen? Hoeveel van deze mensen 
is uitgestroomd naar duurzaam werk? 

169. Welke gemeenten hebben geen regels opgesteld ten aanzien van 
de tegenprestatie? 

170. Hoeveel mensen hebben in de periode 1-1-2015 tot 1-10-2015 een 
tegenprestatie voor hun bijstandsuitkering moeten leveren? Heeft 
dit invloed gehad op de uitstroom uit de bijstand? 

171. Hoeveel jongeren met een arbeidsvermogen tussen 20 en 80% zijn 
de eerste twee kwartalen ingestroomd in de Wwb? 

172. Kan de regeringde oploop van het volume van de bijstandsuitkerin-
gen nader onderbouwen en daarbij de in- en uitstroom 
specificeren? 

173. Wat is per jaar het bedrag dat bespaard wordt met de kostende-
lersnorm in de bijstand? 

174. Kan nader toegelicht worden op welke wijze gemeenten bezig zijn 
om een omslag in de uitvoering van re-integratie te maken om met 
een afgenomen budget toch meer mensen te ondersteunen? 
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Nr Vraag 
175. Wat is de gepercipieerde detectiekans? Welke redenen liggen eraan 

ten grondslag dat deze is toegenomen? 
176. Welke redenen liggen eraan ten grondslag dat de incassoratio in 

2014 lager ligt dan in 2013? 
177. Hoeveel mensen die op 31-12-2014 op de wachtlijst voor een plaats 

in de SW stonden hebben inmiddels een betaalde baan gevonden? 
Hoeveel van deze mensen heeft een Wwb-uitkering? 

178. Hoe verhoudt de stelling dat met de Participatiewet de toegang tot 
de Wsw37 afgesloten is voor nieuwe instroom zich met de 
mogelijke creatie van beschut werkplekken in de sociale 
werkvoorziening? 

179. Kan aangegeven worden op welke wijze de SBCM38 de aan hen 
beschikbaar gestelde middelen van 3 miljoen euro inzet en welk 
effect zij hiermee beogen? 

180. Wat is de toename van het aantal personen met een onvolledige 
AOW-opbouw in 2016? 

181. Hoeveel personen met een AIO-uitkering39 krijgen door onvol-
doende kennis van de regels omtrent vermogen te maken met 
terugvordering en boetes? 

182. Kan de regering toelichten met hoeveel en waarom het aantal 
AOW-gerechtigden met een onvolledige AOW-opbouw de 
komende jaren zal toenemen waardoor ook het aantal AIO-
gerechtigden zal toenemen? 

183. Waarom zijn de kerncijfers voor 2013 AIO fraude en handhaving, 
regel «Preventie»; niet beschikbaar? 

184. Klopt het dat er voor 2016 geen uitgaven voor repatriëring worden 
voorzien? Wanneer repatriëring onverhoopt toch noodzakelijk is, 
uit welk budget kan dat dan worden bekostigd? 

185. Hoeveel geld wordt er in Caribisch Nederland besteed aan 
inkomensondersteuning? 

186. Kan een gedeeltelijke arbeidsongeschikte werknemer die persoon-
lijke ondersteuning nodig heeft in aanmerking komen voor een 
vergoeding wanneer deze voor zijn werk naar een andere locatie 
dan zijn vaste standplaats gaat in verband met bijscholing? Zo ja, 
hoe zien de regels er hieromtrent uit? 

187. Bestaat er een regeling voor een gedeeltelijke arbeidsgeschikte 
werknemer voor specialistische persoonlijke verzorging, die deze 
nodig heeft, wanneer deze meegaat met het bedrijfsuitje? Zo ja, 
hoe is dat vorm gegeven? 

188. Waarom zijn de uitgaven aan re-integratie WIA/WAO/WAZ40/ZW in 
de jaren 2015 t/m 2019 ongeveer 99 miljoen euro, en stijgen deze in 
2020 plots naar 109 miljoen euro? 

189. Klopt het dat de hogere AOW-leeftijd als gevolg heeft dat WIA-
uitkeringen langer doorlopen? Wat betekent dit voor de jaarlijkse 
stijging van de uitkeringslasten van de WIA voor de jaren 2016 tot 
en met 2020? In hoeverre is deze stijging het gevolg van de 
verhoging van de AOW-leeftijd? Kan dit worden gespecificeerd? 

190. Hoeveel budget ontvangen de REA-instituten41 en welk resultaat 
wordt van hen verwacht? 

191. Hoe is het geïntegreerde taakstellende budget voor 
re-integratietaken precies opgebouwd en op welke wijze wordt 
navenant door UWV invulling gegeven aan beide taken, nl inzet op 
re-integratie Wajong (begroting gefinancierd) en re-integratie van 
uitkeringsgerechtigden (premie gefinancierd) in de WIA, WAO, 
WAZ en ZW? 
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Nr Vraag 
192. Waarom neemt het taakstellend budget voor re-integratie Wajong 

eerst toe tot 145 miljoen euro in 2016, en volgt daarna een daling 
tot 85 miljoen euro in 2020? Waarop is gebaseerd dat UWV deze 
taakstelling aan zou kunnen? Wat zijn de verwachte gevolgen voor 
re-integratie van Wajongers? 

193. Hoeveel garantiebanen zijn er in de periode 1-1-2015 tot 1-10-2015 
gerealiseerd? 

194. Hoeveel Wajongers hebben in de periode 1-1-2015 tot 1-10-2015 
een herbeoordeling gehad? Bij hoeveel van hen is een arbeidsver-
mogen van meer dan 20% vastgesteld? 

195. Kaangeven waarom de raming van het percentage nieuwe Wajong 
(instroom 2010–2015) meer specifiek de groep «duurzaam geen 
arbeidsmogelijkheden» stijgt van 9% in 2015 naar 17% in 2016? 

196. Wat zijn de voorstellen waarmee het UWV mensen sneller en 
efficiënter naar werk kan begeleiden, waarvan op 5 september 
2015 in de media werd gezegd dat deze op Prinsjesdag zouden 
worden aangekondigd? 

197. Hoeveel bedraagt de huidige werkloosheid volgens de «oude» 
definitie? 

198. Hoeveel mensen hebben momenteel een baan van minder dan 12 
uur per week? 

199. Waar staan in de begroting de voorstellen om meer persoonlijke 
begeleiding door het UWV te geven aan werklozen? 

200. Hoeveel geld is er vorig jaar gestoken in persoonlijke begeleiding 
van werklozen door het UWV en hoeveel geld is er extra voor 
begroot in 2016? 

201. Klopt het dat het budget voor re-integratie WW in tabel 5.2 op nul 
staat vanaf 2015 tot en met 2020? Welke gevolgen heeft dit voor 
WW gerechtigden? 

202. Klopt het dat de hogere leeftijd ook als gevolg heeft dat het volume 
van de IOW-uitkeringen toeneemt? Welk deel van deze volumestij-
ging is het directe gevolg van de verhoging van de AOW-leeftijd, 
gespecificeerd naar de jaren 2016 tot en met 2020? 

203. Kan de regering aangeven hoeveel personen een WW-uitkering 
hebben als alle vacatures door personen met een WW-uitkering 
zouden zijn vervuld? 

204. Hoe groot is de verwachte instroom in de WW de komende 5 jaar 
en hoe groot is de uitstroom in deze periode? 

205. Wat is het aandeel personen met een WW-uitkering in de leeftijds-
groep jonger dan 27 jaar? 

206. Wat is het aandeel personen met een WW-uitkering in de leeftijds-
groep 45 tot 55 jaar? 

207. Wat is het aandeel personen met een WW-uitkering in de leeftijds-
groep 55 tot 65 jaar? 

208. Wat is het aandeel personen met een WW-uitkering in de leeftijds-
groep 65 jaar en ouder? 

209. Op hoeveel uur per dag is het maximum dagloon gebaseerd? 
210. Op hoeveel uur per week wordt het maximum maandloon 

gebaseerd? 
211. Hoeveel klachten zijn er in de eerste zes maanden van 2015 bij het 

UWV en het ministerie binnen gekomen over de e-dienstverlening? 
212. Welk bedrag is er bespaart door de e-dienstverlening in de eerste 

zes maanden van 2015? 
213. Hoeveel kinderopvangvoorzieningen heeft de GGD42 in 2015 

bezocht in het kader van de Wet kinderopvang? Kan de regering 
ook een overzicht geven voor de jaren 2010 t/m 2014? 
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Nr Vraag 
214. Hoeveel gastouderbureaus zijn in 2015 geïnspecteerd door de 

GGD? Kan de regering ook een overzicht geven voor de jaren 2010 
t/m 2014? Om welke percentages ging dit voor de jaren 2010 t/m 
2015? In hoeveel situaties heeft er een her-inspectie plaatsgevon-
den? 

215. In hoeveel situaties heeft de gemeente handhavend moeten 
optreden nadat de GGD heeft geconstateerd dat er niet aan de 
kwaliteitseisen werd voldaan door de kinderopvangvoorzieningen? 
Hoe vaak is elk van de handhavingsactiviteiten ingezet? 

216. Hoeveel zzp’ers maken gebruiken van kinderopvang? 
217. Op welke wijze dragen zzp’ers bij aan de kinderopvang, dragen 

zzp’ers een werkgeversdeel en/of ouderdeel af? 
218. Wat is het percentage kinderen met KOT43 en uren/kind naar 

verzamelinkomen? Hoeveel maken verschillende inkomensgroepen 
gebruik van KOT? 

219. Kan de regering toelichten hoeveel werkloze ouders gebruik 
hebben gemaakt van de maatregel waarbij het recht op KOT is 
opgerekt naar zes maanden werkloosheid (in plaats van drie 
maanden)? Is het ook mogelijk om toe te lichten wat de raming is 
over de jaren 2016 en 2017? 

220. Klopt het dat de subsidie aan het Landelijk Steunpunt Brede 
Scholen, ten behoeve van het versterken van de samenwerking 
tussen onderwijs en kinderopvang, is gestopt? Zo ja, waarom? 

221. Hoeveel procent van de verplichte inspecties door de GGD is in 
2014 niet uitgevoerd? 

222. Hoe vult de overheid haar taak als het gaat om verzuimbegeleiding 
en re-integratie in? 

223. Hoe heeft het budget voor verzuimbegeleiding en re-integratie zich 
de afgelopen tien jaar ontwikkeld en welke instrumenten waren 
succesvol, welke waren niet effectief? 

224. In hoeverre zijn er internationale vergelijkingen beschikbaar als het 
gaat om de succesvolle instrumenten om verzuim te beperken en 
re-integratie te bevorderen en wat zijn hieruit de conclusies? 

225. Hoeveel personen komen in 2016 niet in aanmerking voor een 
volledige AOW? 

226. Klopt het dat de AOW-OBR44 enkele voorwaarden kent en geldt 
voor mensen die per 1 januari 2013 reeds deelnemen aan een VUT- 
of prepensioenregeling?45 Kan de regering deze voorwaarden 
nauwgezet uiteenzetten en toelichten of lijfrentepolissen die 
afgesloten zijn bij verzekeraars en waar vòòr de oude AOW-
gerechtigde leeftijd van 65 jaar gebruik van gemaakt is, gezien 
worden als prepensioen of VUT waardoor personen op basis van 
deze voorwaarde in aanmerking kunnen komen voor de 
overbruggingsuitkering? 

227. Kan de regering aangeven hoeveel mensen met een achteruitgang 
in inkomen als gevolg van de verhoging van de AOW leeftijd niet 
in aanmerking komen voor de OBR? 

228. Klopt het dat door de uitbreiding van de werkingssfeer van de 
AOW-overbruggingsuitkering naar alle mensen die vóór 1 juli 2015 
met VUT- of prepensioen zijn gegaan en vóór 1 januari 2023 de 
leeftijd van 65 jaar bereiken, meer mensen in aanmerking komen 
voor de overbruggingsuitkering? Om hoeveel mensen gaat het en 
hoeveel kost deze uitbreiding? 

229. Klopt het dat de regering heeft besloten de invoering van de 
kostendelersnorm in de AOW uit te stellen van 1 juli 2016 naar 
1 januari 2018? Kan de regering aangeven welke kosten met het 
uitstel gemoeid zijn? 

230. Op welke wijze is het uitstel van de kostendelersnorm in de AOW 
financieel gedekt? 
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231. Klopt het dat voor de vermogenstoets in de OBR aangesloten 

wordt bij de grens van het box 3-vermogen uit de Wet Inkomsten-
belasting 2001? Klopt het dat het heffingsvrije vermogen uit box 3 
€ 21.330 per persoon (2015) bedraagt? Klopt het dat dit voor een 
(volwassen) eenpersoonshuishouden betekent dat er tot een 
vermogen van € 21.330 recht bestaat op een overbruggingsuitke-
ring en voor een (volwassen) tweepersoonshuishouden tot een 
vermogen van € 42.660? Kan de regering nader toelichten of de 
maximale grens van de vermogenstoets om in aanmerking te 
komen voor de overbruggingsuitkering een te groot deel van de 
doelgroep van de overbruggingsuitkering uitsluit? Heeft de SVB46 

in beeld hoeveel mensen geweigerd zijn voor de overbruggingsuit-
kering omdat zij een te hoog vermogen hebben? Zo ja, om hoeveel 
gevallen gaat het hier? 

232. Hoeveel mensen in Nederland hebben op dit moment een 
onvolledige AOW-opbouw? Kan de regering ook duidelijkheid 
geven hoe deze trend zich de komende jaren tot aan 2021 zal 
ontwikkelen? 

233. Wanneer komt een asielzoeker in aanmerking voor kinderbijslag en 
kindgebonden budget? 

234. Hoe hoog liggen de geraamde kosten op de Rijksbegroting voor 
het uitvoeren van het betalingssysteem voor PGB’s47 door de SVB 
in 2016, 2017 en 2018? In hoeverre verschillen deze kosten met het 
jaar 2015? 

235. Waarom zijn de uitvoeringskosten van het UWV opgenomen in de 
rijksbijdrage aan het arbeidsongeschiktheidsfonds, en niet als losse 
post uitvoeringskosten UWV? 

236. Kan voor het vermogenstekort Ouderdomsfonds aangegeven 
worden hoe hoog dit tekort is geweest vanaf het jaar 2000? 

237. Welke oorzaken kunnen afgezien van de toenemende «vergrijzing» 
aangewezen worden voor het ontstaan en de groei van het 
vermogenstekort in het Ouderenfonds? Speelt de toename van 
heffingskortingen voor werkenden hierbij een rol, en zo ja kan deze 
rol (sinds de invoering van de heffingskortingen) gekwantificeerd 
worden? 

238. Hoe wordt het AOW-fonds gefinancierd? Kan een overzicht 
gegeven worden van de ontwikkeling van financiering uit 
belastingen? Kan de ontwikkeling inzichtelijk worden gemaakt van 
het aandeel van AOW-gerechtigden in het totale bedrag dat via de 
belasting aan de AOW wordt betaald? 

239. Wat was de maximale AOW-premie in het jaar 2000? Wat zou de 
maximale AOW-premie in 2016 moeten zijn indien de tabelcorrec-
tiefactor zijn zijn toegepast van 28,8%? Wat zou de maximale 
AOW-premie in 2016 moeten zijn als de premie net als de 
AOW-uitkering welvaartsvast geweest zou zijn? Met welk percen-
tage is de AOW-uitkering sedert 2000 gestegen, inclusief de 
tegemoetkoming? 

240. Hoe hoog zijn de uitvoeringskosten van het UWV voor de regeling 
ZEZ,48 die zijn opgenomen in de Rijksbijdrage? 

241. Hoeveel inwoners van Nederland beheersen Nederlands op 
taalniveau A1? Kunt de regeringeen uitsplitsing maken tussen 
autochtone Nederlanders en mensen van allochtone afkomst? 

242. Hoeveel inwoners van Nederland beheersen Nederlands op 
taalniveau A2? Kan de regering een uitsplitsing maken tussen 
autochtone Nederlanders en mensen van allochtone afkomst? 

243. Op welke wijze is er in de begroting SZW rekening gehouden met 
de groeiende groep inburgeringsplichtige statushouders? Zijn de 
budgetten en ramingen voldoende en reëel? Zo ja, waaruit blijkt 
dit? Zo nee, welke maatregelen moeten worden genomen? 

15



Nr Vraag 
244. Klopt het dat de voorbereiding op het inburgeringexamen een 

verantwoordelijkheid van betrokkenen zelf is? In hoeverre verhoudt 
deze zin uit het regeerakkoord zich met de pilot Participatieverkla-
ring? 

245. Hoe is de raming opgebouwd voor bijdrage COA49 in 2016? 
246. Waar is de raming van 25.000 op gebaseerd van het aantal 

inburgeringsplichtige nieuwkomers? 
247. Waar is de raming van 10.000 inburgeraars die slagen voor het 

inburgeringsexamen of NT2- examen op gebaseerd? 
248. Wordt het programma «Voorbereiding op inburgering» aan alle 

asielgerechtigden in de opvangcentra aangeboden door het COA? 
249. Waarom nemen in 2019 de apparaatsuitgaven ten opzichte van 

2018 met maar liefst 30 miljoen euro toe? 
250. Op basis van welke criteria kunnen gemeenten aanspraak maken 

op de 100 miljoen euro extra voor beschut werk en op welke 
manier wordt geëvalueerd tot hoeveel extra beschutte werkplekken 
dit geld heeft geleid? 

251. Op basis waarvan wordt bepaald hoe hoog het bedrag voor de 
mobiliteitsbonus en straks voor de LIV en de LKV50 moet zijn, en 
hoe wordt geëvalueerd tot hoeveel extra banen dit leidt voor de 
doelgroepen in vergelijking tot de nul situatie zonder deze 
instrumenten? 

252. Waarom wordt er weer geld voor de sectorplannen doorgeschoven 
naar latere jaren? 

253. Waar worden de nieuwe mutaties met betrekking tot de taaleis 
door veroorzaakt? Waarom waren deze mutaties niet al bij eerdere 
begrotingen verwacht en doorgevoerd? 

254. Hoeveel Wajongers maken gebruik van loondispensatie? 
255. Waarom zijn extra middelen voor jeugdwerkloosheid weggehaald 

bij de middelen voor re-integratie van jonggehandicapten? Wat 
betekent dit voor de re-integratie van jonggehandicapten? 

256. Waarom is doorberekening van de toezichtskosten Besluit Risico’s 
Zware Ongevallen aan bedrijven met ingang van 2016 in de 
begroting opgenomen, terwijl de motie De Boer/Jacobi51 nog niet 
is uitgevoerd? Is de regering van mening dat deze motie moet zijn 
uitgevoerd, voordat tot een eventuele doorberekening van de 
toezichtskosten zou kunnen worden overgegaan? 

257. Waarom is voor de «uitbreiding kraamverlof» in 2017 slechts 40 
miljoen euro beschikbaar, terwijl er in latere jaren 70 miljoen voor 
wordt uitgetrokken? 

258. Hoe wordt het geld voor de «voorschoolse voorziening peuters» 
aangewend? Komt dit geld ten goede aan alle peuters? 

259. Waarom is er in 2016 slechts 10 miljoen beschikbaar voor de 
voorschoolse voorziening peuters? Welke maatregelen worden 
voorgesteld, met een zo langzaam ingroeipad? 

260. Waarom zijn de middelen voor de voorschoolse voorziening 
peuters, uitbreiding kraamverlof en beschut werk toegevoegd aan 
het artikel nominaal en onvoorzien en niet aan de betreffende 
beleidsartikelen? 

261. Wanneer komt de regering met concrete voorstellen voor de 
invulling van de middelen die op de post nominaal en onvoorzien 
zijn geboekt? 

262. Hoe verhoudt de 60 miljoen euro, die wordt uitgetrokken voor twee 
dagdelen opvang voor alle peuters, zich tot de brief van de 
Minister van SZW van 21 november 2014,52 waarin de regering een 
veel hoger bedrag noemt dat nodig zou zijn voor de realisatie van 
twee dagdelen opvang voor alle peuters? 
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Nr Vraag 
263. Is het waar dat de financiering die bedoeld was om KOT te 

verstrekken aan ouders met kinderen op de peuterspeelzaal 
(ingangsdatum: 1 januari 2016) in 2016 in totaliteit wordt besteed 
aan het zogenaamde ontwikkelrecht waarbij álle peuters twee 
dagdelen gratis naar de peuterspeelzaal kunnen? 

264. Welk bedrag was gemoeid met het recht op KOT voor ouders met 
kinderen op de peuterspeelzaal? 

265. Kan er een integraal overzicht gegeven worden van alle budget-
taire mutaties vanuit zowel het Ministerie van OCW als SZW ten 
aanzien van de rijksbijdragen aan het totale palet aan voorschoolse 
voorzieningen voor kinderen van 0–4 jaar? 

266. Hoeveel peuters kunnen er naar de peuterspeelzaal met de 10 
miljoen euro die in de begroting is opgenomen voor de voor-
schoolse voorziening voor peuters? Kan de regering ook een 
overzicht geven voor de komende jaren t/m 2020? Kan de regering 
ook dit aantal uitdrukken in percentage van het totaal aantal 
peuters? 

267. Kan de regering ook een overzicht geven van het aantal peuters dat 
in 2010 t/m 2015 gebruik maakte van de peuterspeelzaal (uitge-
splitst per jaar)? In aantallen en percentages? 

268. Hoe ziet de berekening van de geraamde kosten van de verlenging 
van het kraamverlof naar vijf dagen eruit? 

269. Wat is de financieringsmethode van de verlenging het kraamver-
lof? Hoe komt de overheidsbijdrage bij de werkgevers/werknemers 
terecht? 

270. Kan een overzicht gegeven worden over de jaren 1990–2016 van de 
premie inkomsten AOW en de rijksbijdrage aan de AOW? 

271. Wat zijn de gevolgen voor de koopkracht van de naar te verwach-
ten pensioenpremiestijging en is het kabinet bereid dit in nieuwe 
koopkrachtoverzichten te verwerken? 

272. Kan de regering aangeven hoeveel pensioenen er wel en hoeveel 
er niet geïndexeerd worden in 2016? 

273. Kan de regering voor zowel alleenstaanden als voor paren 
uiteenzetten welk deel van de AOW’ers een inkomen heeft tussen 
alleen AOW en AOW + 10.000 en welk deel van de AOW’ers een 
inkomen heeft dat hoger is dan AOW + 10.000? 

274. Welk deel van de mensen die in 2014 de pensioengerechtigde 
leeftijd hebben bereikt, heeft geen aanvullend pensioen 
opgebouwd? 

275. Klopt het dat 39% van de gepensioneerden in 2016 de «0» of een 
negatieve koopkrachtontwikkeling tegemoet kunnen zien? Klopt 
het dat die negatieve koopkrachtontwikkeling volgens tabel B.3.2. 
kan oplopen tot meer dan -5%. Klopt het dat doordat steeds meer 
regelingen door gemeenten worden uitgevoerd – denk bijvoor-
beeld aan de regeling huishoudelijke hulp die in 2015 overgegaan 
is naar gemeenten –, de koopkrachteffecten hiervan niet (meer) in 
de koopkrachtplaatjes terechtkomen? Is dat ook het geval bij het 
koopkrachtbeeld dat naar voren komt in tabel B.3.2.? Is het waar 
dat de koopkracht voor de betreffende groep gepensioneerden dus 
ook nog veel negatiever kan uitvallen, dan de tabel veronderstelt? 

276. Is de regering bereid een stapelingsmonitor te presenteren, die een 
vollediger beeld geeft van de te verwachten koopkrachteffecten als 
gevolg van samenloop van beleidsmaatregelen van de overheid? 
Zo niet, waarom niet? 

277. Hoeveel huishoudens hebben te maken met respectievelijk de 
werkloosheidsval, de herintredersval en de deeltijdval? 

278. Hoeveel bedraagt de deeltijdval wanneer er wordt uitgegaan van 
een huishouden met 2 kinderen tussen 0 en 4 jaar die 3 hele dagen 
gebruik maken van de kinderopvang? 
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Nr Vraag 
279. Hoeveel ouderen met vermogen verliezen het recht op huur- en/of 

zorgtoeslag als gevolg van het afschaffen van de ouderentoeslag? 
280. Kan een overzicht worden gegeven van het totale budget dat 

beschikbaar is voor armoedebestrijding op Caribisch Nederland, 
met daarbij de hoogte van het bedrag, in welke categorieën het is 
onderverdeeld en op welke posten op de begroting het terug te 
vinden is? 

281. Waar wordt de 300.000 euro extra voor Caribisch Nederland 
precies aan uitgegeven? Wanneer en op basis waarvan wordt 
bepaald of het bedrag inderdaad beschikbaar komt? 

282. Kan de regering aangeven waar op de begroting het gebundelde 
budget voor integrale projecten voor Caribisch Nederland staat, 
zoals aangehaald in de brief van 15 december 2014?53 

283. Hoeveel O&O-fondsen zijn er? Hoeveel daarvan bieden de 
mogelijkheid tot intersectorale scholing? 
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284. Door welke factoren zijn de uitgaven aan de bijstand hoger in 2015, 

maar lager in latere jaren?

1 WML: wettelijk minimumloon
2 http://reports.weforum.org/global-competitiveness-report-2015–2016/economies/
#economy=NLD
3 BIKK: bijdrage in de kosten van kortingen
4 AOW: Algemene ouderdomswet
5 WW: Werkloosheidswet
6 ZW: Ziektewet
7 UWV: Uitvoeringsinstituut werknemersverzekeringen
8 Kamerstuk 33 750-XV, nr. 24
9 BBL: beroepsbegeleidende leerwegen
10 Sfn: Sociaal Fonds voor het Natuursteenbedrijf
11 Awf: Algemeen werkloosheidsfonds
12 Aof: Arbeidsongeschiktheidsfonds
13 Ufo: Uitvoeringsfonds voor de overheid
14 Whk: Werkhervattingskas
15 ZVW: zorgverzekeringswet
16 Kamerstuk 33 930-XV, nr. 6
17 O&O-fondsen: Opleidings- en Ontwikkelingsfondsen
18 WRR: Wetenschappelijke Raad voor het Regeringsbeleid
19 LIV: lage-inkomensvoordeel
20 IACK: inkomensafhankelijke combinatiekorting
21 IAOW: Inkomensvoorziening oudere en gedeeltelijk arbeidsongeschikte werkloze werknemers
22 IAOZ: Wet Inkomensvoorziening oudere en gedeeltelijk arbeidsongeschikte gewezen zelfstan-
digen
23 WIA: Wet werk en inkomen naar arbeidsvermogen
24 Zzp: zelfstandige zonder personeel
25 Wet OKE: Wet ontwikkelingskansen door kwaliteit en educatie; (zie brief over Harmonisatie 
kinderopvang en peuterspeelzalen, kamerstuknummer 31 322 nr. 264 pag. 3)?
26 WMJL: Wettelijk minimumjeugdloon
27 WWB: Wet werk en bijstand
28 Wajong: Wet arbeidsongeschiktheidsvoorziening voor jonggehandicapten
29 Cao: collectieve arbeidsovereenkomst
30 IOW: Inkomensvoorziening Oudere Werklozen
31 Nugger: niet uitkeringsgerechtigde
32 FTE: fulltime equivalent
33 Wav: Wet arbeid vreemdelingen
34 Waadi: Wet Allocatie Arbeidskrachten Door Intermediairs
35 CEO: chief executive officer
36 St. blad jaargang 2015, nr. 136
37 Wsw: wet sociale werkvoorziening
38 SBCM: Stichting Beheer Collectieve Middelen
39 AIO: aanvullende inkomensvoorziening ouderen
40 WAZ: Wet arbeidsongeschiktheidsverzekering zelfstandigen
41 REA: (Wet) re-integratie arbeidsgehandicapten
42 GGD: gemeentelijke gezondheidsdienst
43 KOT: Kinderopvangstoeslag
44 OBR: overbruggingsregeling
45 Vut: vervroegde uittreding
46 SVB: sociale verzekeringsbank
47 PGB: persoonsgebonden budget
48 ZEZ: zwanger en zelfstandige
49 COA: Centraal Orgaan opvang asielzoekers
50 LKV: loonkostenvoordeel
51 Kamerstuk 31 409, nr. 87
52 Kamerstuk 31 322, nr. 264
53 Kamerstuk 24 515, nr. 296)
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